Общественные обсуждения 

по проекту прогноза социально-экономического развития 

Шабельского сельского поселения Щербиновского района  

на 2024 год и на плановый период до 2026 года

Администрацией Шабельского сельского поселения Щербиновского района в соответствии с Федеральным законом от  28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом Шабельского сельского поселения Щербиновского района, постановлением администрации Шабельского сельского поселения Щербиновского района от 13 февраля 2019 года № 18 «Об утверждении Порядка разработки и корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Шабельского сельского поселения Щербиновского района на среднесрочный период» проводится общественное обсуждение проекта прогноза социально-экономического развития Шабельского сельского поселения Щербиновского района на 2024 год и плановый период до 2026 года (далее  - проект прогноза).

Начало проведения общественного обсуждения проекта прогноза – 27 октября 2023 года.

Окончание проведения общественного обсуждения проекта прогноза –03 ноября 2023 года.

Проект прогноза размещен на официальном сайте администрации Шабельского сельского поселения Щербиновского района в главном меню раздел «Индикативное планирование. Прогноз социально-экономического развития. Общественное обсуждение»»  ссылка:   http://admshab.ru/index/obshhestvennye_obsuzhdenija/0-147.

Замечания и предложения представителей общественности к проекту прогноза направлять на адрес электронной почты уполномоченного органа sp16sh@mail.ru.
Замечания и предложения представителей общественности к проекту прогноза должны соответствовать требованиям, предъявляемым к обращениям граждан, установленным Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

